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ATA NÚMERO 62 (SESSENTA E DOIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS), DA 

LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 19:00 horas do 

dia 22 (vinte e dois) do mês de abril de 2016 (dois mil e dezesseis), neste município  de Morrinhos, Estado do 

Ceará, presentes os vereadores e vereadoras:  01 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 02 – FRANCISCO 

RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 04 - TÉRLIA MARIA 

OLIVEIRA LEORNE; 05 – ELOIRLES REGINA FARIAS DE SOUZA; 06 – JOSÉ OSMAR ROCHA;  

07 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS;  08 - ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 09 - RAIMUNDA 

JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO e 10 - JOSÉ AUGUSTO BEZERRA. Deixou de comparecer o 

vereador JOSÉ AMARO DE SOUZA. O Sr. presidente, em obediência ao art. 127 do Regimento Interno, 

pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, em obediência ao art. 128 do Regimento 

Interno, pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 61 da Sessão Ordinária do dia 15 de abril de 

2016. Atendendo ao pedido de retificação da vereadora Eloirles Regina, passa a constar o seguinte: Falou que 

quando o Projeto da Avenida chegou, não veio destinado a nenhuma localidade, porém o Sr. Prefeito vendo a 

necessidade e o perigo que os jovens corriam na avenida de Bom Princípio, decidiu implantar ali o Projeto. 

Atendendo ao pedido de retificação do vereador Augusto Cézar, passa a constar o seguinte: Referiu-se aos 

vereadores Eloirles Regina e José Amaro como sendo os vereadores da situação mais queridos de Bom 

Princípio. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124, do Regimento Interno. O Sr. 

Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. A pedido do vereador Régis Carvalho, o Sr. Presidente 

convidou os Suplentes de vereador Luciano Marques, Mazinho e Isaías, Ex-Prefeitos de Morrinhos, Dr. 

Raimundo Nonato Rocha e Toinho Magalhães, Dr. Emanoel Nasareno, Sr. Pedro, Ex-vereadora e Ex-secretária 

Darci Marques, Sra. Paulene e Sr. Jucélio para se assentarem junto ao plenário. Logo após, cedeu um espaço de 

tempo para os vereadores fazerem seus registros. A vereadora Eloirles Regina seguida dos vereadores Augusto 

Cézar, Régis Carvalho, Térlia Leorne, Antônio Rodrigues e Osmar Rocha registrou o aniversário da Sra. 

Eloísa Cleci. O vereador Carlos Vasconcelos registrou o aniversário de Tetê Santos, seguido da vereadora 

Térlia Leorne, o do De Assis Vasconcelos e seguido dos vereadores Térlia Leorne, Eloirles Regina e Osmar 

Rocha o do Empresário Roque Maranhão. O vereador Augusto Cézar registrou os aniversários Cauã, Caíque 

e seguido dos vereadores Térlia Leorne, Régis Carvalho, Eloirles Regina e Osmar Rocha o falecimento de 

Cláudia. A vereadora Térlia Leorne seguida dos vereadores Carlos Vasconcelos, Augusto Cézar, Régis 

Carvalho e Osmar Rocha registrou os falecimentos do Acélio e Sr. Chico Maravilha. O vereador Régis 

Carvalho registrou o aniversário de Révina. Logo após, pediu ao Secretário que fizesse a leitura das 

correspondências expedidas e recebidas: CORRESPODÊNCIAS RECEBIDAS: Ofícios n° 044/2016 e n° 

048/2016 expedidos pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. DECRETO Nº 006/2016 expedido pela Prefeitura 

Municipal de Morrinhos. Ofício nº 01/2016 do Diretório do PR em Morrinhos. Foram lidas doze 

correspondências do Ministério da Educação, informando liberação de recursos financeiros. 

CORRESPODÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício n° 158/2016 encaminhado a Prefeitura Municipal de 

Morrinhos. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE 

EXPEDIENTE. Foi lida MENSAGEM N° 547/2016 e o PROJETO DE LEI N° 481/2016. O senhor 

Presidente encaminhou o referido Projeto as Comissões competentes. Foi lido, discutido, votado e aprovado, 

Requerimento nº 023/2016 de autoria do vereador Régis Carvalho. Foi lido, discutido, votado e aprovado, 

Requerimento nº 025/2016 de autoria do vereador José Augusto. O Sr. Presidente pediu que os Partidos e o 

Poder Executivo indiquem seus líderes na Câmara. Em seguida anunciou o momento das CONSIDERAÇÕES 

FINAIS chamando a tribuna a vereadora ELOIRLES REGINA que fez o seguinte pronunciamento: Lamentou 

a morte da Cláudia em decorrência de um câncer de mama e que teve a oportunidade de participar de seus 

últimos momentos de vida. Agradeceu aos familiares pelo reconhecimento e pelo convite ao velório.  Disse que 

fica feliz quando as pessoas têm consideração e reconhecem o seu trabalho. Falou que fazia parte do PRP e hoje 

está filiada ao PT. Disse que o respeito é válido e cabe em todas as situações e ressaltou que sempre ao falarem 

o que sua pessoa não estiver de acordo, irá responder, pois ao se calar estará concordando. Disse que tem uma 

posição política e que não se pode servir a dois senhores. Disse que seguirá com essa postura, pois deve defender 

o que acha correto. Agradeceu aos internautas que assistem e analisam se os vereadores estão verdadeiramente 

defendendo os interesses da população. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO 
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RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Disse que um Projeto deu entrada nesta Casa e explicou que 

por não ter havido um diálogo entre os vereadores da oposição, o mesmo foi retirado, porém irá ver a situação 

do Projeto na semana. Fez convite a todos para mais uma rodada do Campeonato que está promovendo em 

Espinhos dos Lopes. Referiu-se a ex-Presidente desta Casa quanto a um assunto abordado por ela a quinze dias 

atrás de que levou duas pessoas a Acaraú e que elas são eleitoras do vereador Antônio Rodrigues e afirmou 

que elas não eram suas eleitoras. Disse que foi citado na sessão anterior que a Prefeitura tem uma frota de 

cinquenta e dois carros, porém não diz quem foi o único que vendeu as trinta e duas motos dos agentes de saúde 

e questionou qual o retorno que isso trouxe. Pediu que o povo de Junco Manso seja ajudado com um desses 

cinquenta e dois carros. Falou que se o PSDB não é o melhor para o país, com certeza é o melhor para Morrinhos. 

Falou que independentemente de sigla partidária, é o povo a quem devemos defender e ressaltou que o PT 

nacional acabou. Disse que fazer muito pelo país não justifica roubar e citou a situação precária da saúde no 

país. Disse que a culpa do que acontece no país é do atual governo e que só devemos julgar o Temer depois de 

ele assumir o país. Disse que quando um gestor não escuta os seus aliados, ele começa a perder o apoio de todos 

eles. Disse que nunca viu na história política do país e do município, um gestor perder o apoio da liderança e do 

Presidente da Casa. Desejou que a política de Morrinhos seja conduzida na paz. Alertou ao Destacamento 

Policial quanto dos constantes assaltos na região do outro lado do rio e fez reclamação alusiva ao material 

colocado para tapar os buracos das estradas desta região. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador JOSÉ 

AUGUSTO que fez o seguinte pronunciamento: Protestou quanto as apreensões de motos em Morrinhos e 

sugeriu que todos os vereadores representem esse povo buscando uma resposta para esta Casa, no sentido de 

ajuda-los. Disse que os moto-táxis estão com medo e encontrando dificuldades para trabalhar e que o comércio 

no município caiu vinte ou trinta por cento. Falou que o PT já morreu faz dias. Em seguida o Sr. Presidente 

chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: Disse que fica feliz quando ver o 

público, pois isso representa a democracia, porém fica triste quando estas pessoas confundem as coisas. Disse 

que cada um deve conhecer seus direitos e deveres e assim ficará fácil saber o que é melhor para si. Falou que 

é muito importante defender algo sem guerrear e respeitar a opinião de cada um. Disse que também saiu do PRP 

e agora é filiada ao PT, pois defende o único governo que deu vez aos mais pobres. Falou que dá vergonha o 

que aconteceu em relação a votação do impeachment da Presidente Dilma e que muitos deles receberam dinheiro 

para fazer aquele circo. Questionou como será o futuro dos pobres se o Temer chegar a assumir o país e ressaltou 

que o mesmo chamou o Programa Bolsa Família de Bolsa Preguiça. Argumentou que só acredita no que vê, e o 

que vê é que este governo está ajudando a muitos pobres. Citou o exemplo de Jesus ao ser condenado a 

crucificação no lugar de um bandido e que o mesmo acontece hoje. Disse que não tem dúvida de que a Dilma 

vai cair, porém segundo palavras do ex-Presidente do STF Joaquim Barbosa, teremos razões para sentir 

vergonha de nós mesmos. Disse que o movimento dos comércios realmente caiu muito e que esta Casa pode 

criar uma comissão junto a outros Poderes e conversar com o Promotor no sentido de dar um prazo para que os 

cidadãos se legalizem ou encontrar uma outra maneira de fiscalização. Convidou a todos para o 1º de três 

seminários regionais de direito eleitoral, a ocorrer em Sobral. Em seguida o Sr. Presidente chamou a vereadora 

JEANE que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu a Deus pelas chuvas. O vereador Antônio Rodrigues 

aparteou para dizer que a população não tem culpa do que está acontecendo e se manifestaram buscando o 

melhor para o país. A vereadora Jeane prosseguiu dizendo que as estradas estão muito ruins, citando os trechos 

das localidades de Boa Esperança ao Assentamento e que alguns locais precisam de uma poda nas margens das 

estradas. Falou sobre os cinquenta e dois carros citados aqui e que muitas vezes não se tem carros para atender 

a quem precisa na hora de uma emergência. Disse que o PT acabou e que ele acabou com o Brasil. Disse que 

desde que o PT entrou, tudo piorou citando o sofrimento das pessoas na área da saúde, o aumento do desemprego 

e a falta de segurança. Falou que aumentou a conta de luz, água, gasolina dentre outros e que ao ir em um 

comércio hoje, não consegue comprar mais o que comprava antes com a mesma quantia. Pediu que as pessoas 

venham mais para as sessões conhecer os trabalhos dos vereadores. Pediu também que os policiais tratem as 

pessoas com mais dignidade e justiça, pois são todos seres humanos e merecem um tratamento igualitário. Disse 

que está muito feliz com a mudança do Sr. Presidente Marcelo Marques e que devemos estar onde nos sentimos 

bem. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador OSMAR ROCHA que fez o seguinte pronunciamento: 

Lamentou os roubos que tem acontecido no nosso município assustando a população e que devemos dar as mãos 

para tentar amenizar essa situação. Disse que os políticos de poderes maiores deveriam dar o exemplo para todos 

nós, porém a briga deles é exclusiva pelo Poder. Disse que tem políticos do PT que prestam e outros não, assim 
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como em outros partidos e noticiou que tem vinte e quatro partidos envolvidos em corrupção. Disse que a Dilma 

vai cair, porém não dá para acreditar que o Temer vai fazer algo de bom e defendeu que deve haver novas 

eleições. Afirmou que a Dilma tem suas falhas, porém existe um certo exagero. Falou que devemos olhar por 

nossa casa que é Morrinhos e que o que acontece no país não tem nada a ver com o nosso município. Disse que 

devemos reconhecer que o Prefeito Jerônimo é um ótimo administrador e que todo ser humano tem suas falhas. 

Disse que sempre prega a paz e o amor, pois quando se enfraquece o amor só se pensa no individual. Falou que 

não confunde amizade com política, pois a política passa e os amigos ficam e que oposição e situação deve unir-

se em prol do povo. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador AUGUSTO CÉZAR que fez o seguinte 

pronunciamento: Falou novamente sobre os ônibus da localidade de Santa fé que já estão a mais de uma semana 

sem funcionar. Disse que foi citado que a Prefeitura possui cinquenta e quatro veículos e frisou que se um carro 

está com defeito, deve-se substituir imediatamente por outro. Falou que é um absurdo transportar pessoas mortas 

dentro da ambulância, pois a mesma deve ser usada nos serviços de emergência. Disse que se fala muito aqui 

do Lula, porém nem Lula e nem Fernando Henrique Cardozo são Presidentes, por isso devemos falar na situação 

do governo atual. Falou que a Dilma tinha trezentos e vinte aliados no início do seu governo e hoje não tem um 

terço. Lembrou que o Temer tirou cinquenta e quatro milhões de votos e que queremos que o país melhore. 

Disse que não vê um golpe e sim um nocaute. Disse que não quer polarizar essa situação e que devemos dá 

importância e valorizar a presença dos ex-prefeitos e as demais autoridades no Plenário. Em seguida o Sr. 

Presidente chamou o vereador CARLOS VASCONCELOS que fez o seguinte pronunciamento: Disse que 

deseja que as pessoas sejam mais assíduas em participar das sessões e conferir os trabalhos dos vereadores. 

Disse que o momento em que vivemos se trata da democracia e que é contra quem a quebra. Disse que não 

concorda com a maneira como está sendo conduzido o impeachment da Dilma, porém respeita quem pense o 

contrário. Falou da alegria das chuvas que caem na nossa região e espera que se intensifiquem cada vez mais. 

Disse que esse assunto das abordagens foi muito citado nesta Casa e que sua pessoa já sugeriu verbalmente uma 

audiência pública. A vereadora Térlia Leorne aparteou para dizer que é muito importante essa audiência para 

que se discuta as leis do trânsito e a população tenha a oportunidade de se manifestar. O vereador Carlos 

Vasconcelos prosseguiu reafirmando sua posição política de estar com o Prefeito Jerônimo por acreditar nele e 

vivenciar esta bela administração. Fez convite a todos para Campanha Esporte Solidário promovida pela Liga 

Morrinhense de Handebol a ocorrer amanhã. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS 

CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que é papel do Poder Executivo ajudar esse povo que 

precisa, porém deixa a desejar e os vereadores vendo a necessidade destas pessoas, não se curvam em momento 

algum a estar do lado delas. Afirmou que existe perseguição, pois lhe foi negada uma simples guia de referência. 

Disse que o PT do governo Dilma é o mesmo do estadual e municipal. Falou da grande preocupação que eles 

tinham com o Projeto da Liga, pois já tinha sido feito um movimento e estavam devendo. Argumentou que os 

Presidentes de times não têm seus direitos garantidos e citou um caso em que foi negada uma bola ao Presidente 

do time de Bom Princípio. Disse que não podemos nos calar diante de uma situação dessa, pois fomos eleitos 

para defender os direitos do povo. Falou sobre as abordagens de maneira indevida e ressaltou que em momento 

algum se curva diante de uma situação dessa. Ressaltou que juntos iremos buscar uma solução para esse 

problema junto ao Sr. Promotor, e quem for culpado seja punido. Disse que foi citado que a Prefeitura possui 

cinquenta e quatro carros, porém a Secretaria de Saúde marcou uma consulta para uma pessoa em Acaraú e 

disse que não tinha carro. Frisou que é melhor não marcar, pois a pessoa não tem condições de ir. Disse que 

ainda vem gente comparar a Presidente com Jesus. Ressaltou que não podemos comparar ninguém com Jesus e 

que devemos respeitá-lo. O Sr. Presidente solicitou o vereador Régis Carvalho para assumir interinamente os 

trabalhos da mesa diretora enquanto faz o uso da Tribuna e se pronunciou da seguinte forma: Disse que iniciou 

politicamente como Presidente do Partido dos Trabalhadores de Morrinhos em 2001, antes mesmo do ex-

Presidente Lula assumir a Presidência da República. Disse que tivemos momentos importantes nesse país, porém 

quando surgiu os primeiros atos notórios de corrupção como o Mensalão, decidiu sair do mesmo em 2005. Disse 

que teve a felicidade de representar a criança e ao adolescente como Conselheiro Tutelar e posteriormente filiou-

se ao Partido Democrático Trabalhista em 2007. Fez agradecimento por ter tido o apoio do PDT por dois 

mandatos. Disse que na vida devemos estar onde nos sentimos bem ou em uma instituição que possamos 

representar. Disse que houve mudanças no Partido aqui no estado, portanto perdeu contato com as lideranças 

partidárias no Estado e que ficou abandonado no Partido. Disse que teve a oportunidade de conversar com o Dr. 

Lúcio Alcântara, Presidente Estadual do PR e graças a Deus foi abraçado. Disse que agora faz parte do Partido 
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da República e espera contribuir para o bem do município. Disse que hoje encerra o seu trabalho como vereador 

da gestão do atual Prefeito e passa a fazer parte da oposição. Disse que como representantes, devemos ter a 

compreensão de ajudar a população independentemente de votar em você ou não. Disse que estará ajudando a 

todos da forma que puder por que se sente bem. Disse que seguirá com essa postura de dizer sim quando for 

possível e quando não for possível, não irá enganar a população. Disse que ficou muito triste, pois um grupo 

político em que não sabe quem nem como teria levado ao afastamento do Secretário Ademir do trabalho junto 

à população que era desenvolvido com a sua pessoa e com o Partido em que se encontrava. Lamentou que isso 

se sucedeu sem haver uma conversa. Disse que a questão partidária deve ser discutida lá fora, pois nesta Casa 

estamos representando o povo. Disse que iremos buscar sintonia com outros Partidos e que brevemente o PR irá 

marcar o momento para apresentar as Pré-Candidaturas. Disse que o município até o momento não recebeu o 

seguro-safra e tem certeza que a culpa não é dos trabalhadores, pois foram feitas todas as contribuições 

devidamente. Ressaltou que espera que chegue a esta Casa informação de quem é o responsável por o município 

não receber o seguro-safra, pois todos os municípios da região receberam. Disse que teve muitos discursos 

falando da atual situação do Brasil e que é importante termos consciência de que quem errou foi o atual governo 

e quem está no governo é o PT. Ressaltou que a Presidente da República enganou os brasileiros dizendo que 

estava tudo bem no país e depois das eleições vimos que não estava nada bem. Falou que a Presidente Dilma 

tinha 54% dos votos, porém hoje as pesquisas mostram que não é verdade o que falam. Alertou que o Presidente 

do STF mostrou que não é um golpe, pois está tudo caminhando de acordo com a Constituição Brasileira. Disse 

que por muitas vezes defendeu o ex-Presidente Lula e a Presidente Dilma nesta tribuna, porém hoje, ela deveria 

ter consciência e já ter entregado o Brasil aos brasileiros. Disse que o nome dela acabou para a política e que 

segundo juristas nem o Partido se salva com sua continuidade, pois não tem como governar um país sem um 

terço na Câmara Federal. Lembrou que quando o ex-Presidente Lula anunciou o Pré-Sal, ele dizia que os 

recursos iam ser investidos na saúde, educação, na área social, porém nada disso aconteceu, pois está 

comprovado de que foi tudo para a corrupção. Disse que os Projetos que vierem para o bem do município será 

apoiado e se for de interesse particular será contra. Disse que o Brasil é maior do que qualquer governo e que 

não podemos perder a esperança. Em seguida não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, convidando a todos os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia vinte e 

nove de abril de 2016 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, 

Carlos Alberto de Vasconcelos, que a secretariei, pelo senhor José Marcelo Marques, que a presidiu e 

rubricada pelos vereadores nela presentes.  

  

 

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 

 

 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS 

1º. Secretário 
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